

Written by

Thursday, 22 December 2005 20:19 -

---



அண்ணா பாரதி. புது கவிதைகள். புது கவிதைகள் தரும் கவித்துவ உணர்வு சோகம் கவ்விக் கொண்ட படியே மழை. தமிழகத்தின் கொடகை என்றழைக்கப்படும் வடகிழக்குப் பருவமழை ஏறக் குறையை பாதிக்காத தை வளம் காடாகி விட்டது. மழை தந்த இந்தப் பெருவளத்தின் சோதனையோடு தண்ணீர் தனியார்மயம் குறித்த பிரச்சினையை இணைத்துப் பரிசீலிப்பது அவசியமாக இருக்கிறது. முன்பு குடிநீர் ருக்காகச் சாலமறியல் செய்த மக்கள் தற்போது வளம் நிவாரணத்திற்காக அன்றாடம் மறியல் செய்த வண்ணம் போராட்கின்றனர்.

வறட்சியோ, வளம் இரண்டிலும் நீர் தரும் சிரமங்களைச் சம்பந்தம் மக்கள்தான். தண்ணீர் ரதைத் தனியார்மயமாகினால் இந்தச் சிரமங்கள் கட்டாமா, குறையுமா?

தண்ணீர் பற்றாக்குறை இருக்கும் இக்காலத்தில், நீர் ரதைத் திட்டமிட்டுச் சமீககவும், பொறுப்பாக விநியோகிககவும் நுகரவும் தண்ணீர் ரதைத் தனியார்மயமாக வணேடும் என உலகவங்கி முதல் தாராளமய ஆதரவாளர்கள் வரை வலியுறுத்துகின்றனர். தற்போதைய மழையால் கிளம்பியிருக்கும் ஒரு செய்தி என்னவென்றால் இன்னும் இரண்டு வருட காலத்திற்கு தமிழகத்தில் குடிநீர் பஞ்சம் இல்லையாம். இதன்படி பரிசீலித்தால் தற்போதைய தண்ணீர் ச்செழிப்பின் காரணமாகத் தண்ணீர் ரதைத் தனியாருக்கு விடவணேடியதில்லை என்றாகிறது. தண்ணீர் ரதைத் தொழிலாக விரும்புவர்கள் என்ன சொல்கின்றனர்?





Written by

Thursday, 22 December 2005 20:19 -

---

கொடும்புங்கயைஶர் ஏரி த்தொழிறுச்சாலலை மற்றுமும் மாநகரக கழிவுகள் கொட்டப்படும் பிரம்மாண்டமான குப்பை மடோக மாற்றுப்பட்டு விட்டது. இன்று குப்பையும், வள்ள நீரும், கழிவுநீரும் கலந்து வடசென்னையே கஶ்வமாகி விட்டது. இந்த வருடம் மட்டுமல்ல இனிவரும் வருடங்களிலும் சிறு மழை கஶ இங்கு பிரச்சினதானம். மழையின் த்தொடர்கதையாக காலரா, டிங்கு, மலரீயா போன்ற த்தொற்று நோய்களும் தமிழகத்திலயே முதன்முதலாக வடசென்னையில் தானம் பரவும். ரியல் எஸ்ட்டே மற்றும் த்தொழிறுச்சாலலை முதலாளிகளின் நலனுக்காக வடசென்னை வடக்கிருக்கும் சென்னையாக மாற்றுப்பட்டு விட்டது.

அத்பேல மதுரவாயல், அம்பத்தபுர், போர்புர், வள்ளேச்சரீ, மடிப்பாக்கம், த்தாம்பரம் ஆகிய பகுதிகளில் உள்ள ஏரிகளும் ரியல் எஸ்ட்டே முதலாளிகளால் வளக்கப்பட்டு அதிகாரவர்க்க ஆதரவுடன் விற்கப்பட்டிருக்கின்றன.

நகரின் நிலம் முதலாளிகளால் அபகரிக்கப்படுவதற்கு மழைநீர் வடியாமல் த்தேங்குவது அதிகரித்து வருகின்றது. சென்னை நகரின் புறம்போக்கு இடங்கள் முதலில் ஆளும் கட்சி பிரமுகர்களால் ஆக்கிரமிக்கப்பட்டு எம்.ஜி.ஆர். நகர், சத்யா நகர் என்று குடிசைப்பகுதிகள் போட்டு, பின்பு குடிசைகள் அகற்றுப்பட்டு பல வணிக மையங்களும், பொழுதுபோக்குப்பிங்காக்களும் கட்டப்பட்டுள்ளன. சென்னையின் குடிசைப்பகுதிகள் அனதையும் தினம் ஒன்றாய்தீப்பிடித்து எரிவதற்குக் காரணம் அந்நிலத்தை முதலாளிகள் கைப்பற்றுவதற்கு த்தானம். தற்போது தமிழக அரசு ஐ.பி. (ஐ.கஶ.) எனப்படும் தகவல் த்தொழில் நுட்பத்துறைக்கு பல ஹகெட்டர் நிலத்தலை இலவசமாகவோ, பாதி விலக்கோ, எவ்வித வரிகளின்றியும் த்தருகின்றது. தற்போது சென்னை நிலம் அதிகமும் இத்துறைக்காக ஒதுக்கப்படுகின்றது.

நிலம் பொதுச்சொத்தாக இருக்கும் போது வள்ள அபாயம் குறைவாகவும், த்தனிச்சொத்தாக மாற்ற மாற்ற அபாயம் அதிகரிக்கும் எனப்பதையாரும் உலக வங்கியின்

Written by

Thursday, 22 December 2005 20:19 -

கடனுதவியுடன் செய்யப்படும் ஆய்வின்றிப் புரிந்து கொள்ளலாம். அடுத்து சன்னையில் ஓடும் கபிவம், அடையாறு, பக்கிங்காம் கால்வாய் மீண்டும் கடந்த சில ஆண்டுகளாகக் குறுக ஆரம்பித்துள்ளன. இவற்றின் கரகைளில் பெரும் வணிக வளாகங்கள் கட்டப்பட்டுள்ளன. சன்னையில் மழைநீர் மற்றும் கழிவுநீர் வடிகால் குழாய்கள் சூமார் 600 கிலோமீட்டர் நீளத்திற்கு உள்ளன. இவ்வை தனியார் தொலைபேசி நிறுவன முதலாளிகளின் கபிள் பதிக தோண்டப்பட்டு உட்பைட்டு அட்பைட்டு எவ்விதப் பராமரிப்பும் இல்லாமல் இருக்கின்றன. இறுதியில் மழைநீர் வடிகால் மூலகைள் அட்பைட்டு, வளெளம் ஊருக்குள் ஓடுவது தவிர்க்க முடியாத நிகழ்வாகி விட்டது.

தமிழகம் முழுவதும் உள்ள 30,000 ஏரிகள், அதற்கும் அதிகமான குளங்கள், கண்மாய்கள் இப்படித்தான் மாற்றப்பட்டு வருகின்றன. இந்த நீர் நிலைகளும் இவற்றை இணைக்கும் கால்வாய்களும் அருகி வருவதோடு, இருப்பவையும் தீர்வாரப்படாமல், கரையைப் பலப்படுத்துவதும் இல்லாமல் வீணாகி வருகின்றன அல்லது மராமத்து வலைகைள் நடப்பதாகக் கணக்கு காட்டி ஊழல் செய்து கொள்ளையடிப்பதற்குப் பயன்படுகின்றன. தண்ணீர் தனியார் மயமானால் என்ன நடக்கும்? தமிழகத்து நீர் நிலைகள் ஓட்டு மொத்தமாகப் பராமரிக்கப்படாது. அல்லது, காசு வசூலாகும் வாய்ப்புள்ள இடங்கள் மட்டும் பராமரிக்கப்படும்.

உலக வங்கியும், உலக வர்த்தகக் கழகமும், மன்மோகன் சிங்கும் நீர் இலாபம் பாரக்கும் வணிகமாக மாற்ற ஆரம்பித்து விட்டார்கள்.

இந்தப் பெருமழையினால் தமிழகத்தில் 2 வருடம் தண்ணீர் பஞ்சம் வராது என்பது ஒரு திட்டமிட்ட வதந்தி தவிர உண்மையில்லை. சமீபத்தில் மட்டூரில் திறந்து விடப்பட்ட வளெளம், கொள்ளிடம் வழியாக விநாபிக்கு 2 முதல் 3 இலட்சம் கனஅடிநீர் கடலில் கலந்தது. கொள்ளிடத்தின் அருகில் சூமார் 5 கிலோமீட்டர் தூரத்தில் இருக்கும் பொன்னரே எனும் பிரம்மாண்டமான ஏரி இன்னமும் வறண்டு தான் உள்ளது. இதையே பல ஏரிகள் இன்னும் இவ்வளவு மழையெதிராகும் வறண்டு தான்



Written by

Thursday, 22 December 2005 20:19 -

---

இவ்வை அரசு அதிகாரவர்க்கமும் முதலாளிகள் போலத்தான் சிந்திக்கின்றனர் என்பதைத் தெளிவாக காட்டுகின்றது. இருப்பினும் அரசு நிர்வாகம், பொதுமக்களின் பிரதிநிதி அமைப்பு என்ற முறையில் நாம் களேவியாவது கடைக்கமுடியும். மாறாக, தனியார் முதலாளியாக இருந்தால் நாம் எதுவும் கடைக்கமுடியாது.

இதேபோல 113 பரீக் கொல்லப்பட்ட சுகந்தராபாத்துக்கு அருகில் நடந்த ஆந்திர ரயில் விபத்தைப் பாருங்கள். வங்காள விரிகுடாவில் மயைம் கொண்டிருந்த புயல் தற்கு ஆந்திரக் கடற்கரையைக் கடக்கப் போவது தெரிந்தும், அங்கே கனமழை பெய்யப் போவது தெரிந்தும், விபத்து நடந்த ரயில் பாலத்தின் அருகாமை ஏரிகள் நிறையப் போவது தெரிந்தும், அங்கிருந்து வரும் வள்ளம் இருப்பப் பாதகளை அரிக்கும் என்று தெரிந்தும் அந்த விபத்து நடந்திருக்கிறது. அதாவது அரசின் வானிலைத் துறை, வருவாய் துறை, நீர்ப்பாசனத் துறை, ஊராட்சித் துறை, இரயில் வத்துறை ஆகிய துறைகள் ஒருங்கிணைக்கப்படாமல் அலட்சியமாக இருந்ததற்கு 113 மனித உயிர்களின் இழப்பு. இந்தத் துறைகள் அனாதையும் ஒவ்வொரு முதலாளியிடம் இருந்தால் என்ன நடக்கும்? விபத்து இன்னமும் மோசமாக இருக்கும்.

கத்தீனா சஹாவளி அமெரிக்காவின் நீயி ஆர்லியன்ஸ் மாநிலத்தைச் சிறையாடியபோது என்ன நடந்தது? நிலவாக்கம் மனிதனை அனுப்பிய நாடும், செவ்வாய் கிரகத்திற்குச் சென்று வருவதை ஹாலிவுட்டினர்கள் மீலம் சாதித்த நாடும், சிலிக்கான் வலி மீலம் தகவல் தொழில்நுட்பத் துறையில் புரட்சி செய்த நாடும் புவலகின் சொர்க்கப்பூரி எல்லாம் சரிதான். ஆனால் ஒரு புயல் தாக்கிய போது சொந்த நாட்டும் மக்களைப் பாதுகாக்க முடியாமல் பஞ்சைப் பராரிகளாக வைத்ததனை? அதுதான் அமெரிக்கா. அது முதலாளிகளின் நலனாக காக உருவான நாடும்; அதன் அரசும் இதர உறுப்புகளும் பொதுமக்கள் நலனாக காகச் செயல்படாதுவதை அல்ல அதன் அன்றாட அரசு எந்திரம் தனியாருக்கும், முதலாளிக்கும் ஆதரவாக வடிவமைக்கப்பட்டவை.

Written by

Thursday, 22 December 2005 20:19 -

---

எனவடே, தனியார் மயம் பஃபுதுவில அநீ தியானது என பதஃபுது இயற்கை தன்னியல்பிலயே  
பஃபுதுச் சஃபுதுதாஃபுது இருப பதஃபுதுதான் கஃபுதுருகிறது. அதஃபுதுப் பிரித து தனித தனி  
முதலாளிகளுஃபுது கு வழங்குவதனால் நாட்டை அழிக்க சுனாமியஃபுது, அணுகுண்டஃபுது  
தவேயில்லை, தனியார் மயம் மட்டும் பஃபுதுதும்.

இளநம்பி